

# 市十四届人大五次会议 明年2月4日召开

本报讯(记者 滕华) 昨日结束的市十四届人大常委会第二十次会议通过决定,宁波市第十四届人民代表大会第五次会议,于2015年2月4日召开。

市十四届人大五次会议建议议程有九项,分别为:听取和审查宁波市人民政府工作报告;审查宁波市2014年国民经济和社会发展规划执行情况以及2015年国民经济和社会发展规划草案的报告,审查、批准宁波市2014年国民经济和社会发展规划执行情况的报告及2015年国民经济和社

会发展计划;

审查宁波市2014年全市和市级预算执行情况以及2015年全市和市级预算草案的报告,审查、批准宁波市2014年市级预算执行情况的报告及2015年市级预算;

听取和审查宁波市人民代表大会常务委员会工作报告;

听取和审查宁波市中级人民法院工作报告;

听取和审查宁波市人民检察院工作报告;

审议《宁波市历史文化名城古镇名村保护条例

(草案)》;

审议《宁波市人民代表大会会议事规则(修改草案)》;

补选宁波市第十四届人民代表大会常务委员会委员;

其他事项。

会议还通过表决,接受吴国平辞去浙江省第十二届人民代表大会代表职务。经投票选举,补选王勇为浙江省第十二届人民代表大会代表。

## 今年我市行政机关败诉率12% 征迁补偿和农村宅基地审批案件较集中

本报讯(记者 滕华) 2014年的宁波,在依法行政工作方面取得令人瞩目的成绩。在2014年中国政府网站绩效评估中,我市“政府透明度”再次位居全国省会城市和计划单列市第一。

昨日,在市十四届人大常委会第二十次会议上,市人大常委会法工委提交了一份关于2014年我市人民政府依法行政工作情况的调研报告,记者从里面读出了宁波是如何拿到这样一份优异的“成绩单”的。

报告称,在权力运行方面,今年市政府积极推行政府权力清单制度,市级各部门行政权力从10000余

项减少到4000多项,精简幅度超过59%,使得我市行政权力运行更加规范有序。

此外,今年法工委着重就行政诉讼中所反映的政府依法行政情况赴市中级人民法院开展调研。截至11月底,全市法院新收一审行政诉讼案件564件,新收的二审行政诉讼案件204件,一、二审收案数同比分别上升21%和26%。全市法院审结一审行政诉讼案件566件,审结二审案件206件,同比上升15%和19%。已结案中,判决行政机关败诉68件(包括判决撤销30件、确认违法或无效32件、履行法定职责6件),败诉率为12%,高于2013年9.6%的败诉率。

调研报告显示,我市行政机关重视提高依法行政的意识和理念,注重规范执法程序,提高执法质量,但也反映出一些存在的问题和不足。比如,近年来我市信息公开案件收案数量逐年增长,上升势头明显,且有继续上升趋势。案件主要集中在征迁补偿和农村宅基地审批两大管理领域,当事人诉讼的目的多为提起后续民事诉讼、行政诉讼搜集相关证据,因此协调化解难度较大、败诉比例较高。报告建议,信息公开案件比较集中的行政机关要加大对政府信息公开工作的重视程度,增加透明度。

## 将无偿献血视为第二事业 私营企业主郑世明扩张“红色力量”

□记者 童程红 通讯员 林柱洲

平均一个月不到就去血站捐献一次血小板,发动妻儿、工友和村民一起去献血,组织志愿者赴异地献血……宁波市鄞州区古林镇西洋港村舒明地板厂厂长郑世明将无偿献血视为自己的第二事业。近20年里,他一共献血180余次,仅今年一年就献了14次,累计献血量13.6万毫升(献一次血小板按全血800毫升计),成为全国的献血明星。

郑世明今年已经55岁,昨天,他向记者道出了自己的两大心愿,一是坚持献血,献到60周岁;二是为自己一手创立的鄞州区“红色力量”义务献血志愿服务队物色、培养一名新的队长,让更多人加入到无偿献血的行列。

### 他的妻儿都参加过无偿献血

昨天,在郑世明的办公室,记者看到书架上摆满了荣誉证书、奖杯,还有厚厚一摞一共91本义务献血证。鄞州区献血办副主任顾健峰说,老郑是全区第一、全市前十的献血明星,从2002年到2012年,连续5次获得全国无偿献血奖金奖的殊荣。

郑世明回忆,自己第一次献血,是在1997年7月。当时,全国刚开始推广无偿献血,村里也接到了任务,“我是党员,当然要带头。”他说,之后几年,他每年都会献血,从每次200毫升增加到400毫升,从献全血改为献血小板,起初是村里或是当地血站打来电话才去献,后来变成定期主动去献,次数也由最初一年一两次增加到每年十来次。

献血之余,郑世明还经常在血站和流动献

血车上帮忙,担任志愿者。“业余时间用在这里,挺好的。”他说,“最开心的一次,是2000年前后,自己在一次鄞州区献血办组织的无偿献血活动中,竟然碰上了老婆也来献血,说是要支持我。”

前几年,郑世明带着志愿者们赴浙江省血液中心参加献血活动,刚上大二的儿子带着两个同学过来了,之后,儿子就一直坚持每年献一两次血。

在郑世明的亲戚中,共有5个家庭10多个人经常参加无偿献血。家人们会在生日、特殊纪念日、节假日去献血,有的,还将无偿献血视作孩子年满18岁时的成人礼。“可能是大家看我经常献血,身体和气质都很好,也放心了,就想做做好事。”郑世明说。

### 他是献血志愿者的老大哥

郑世明组织了一支无偿献血志愿服务队,取名“红色力量”。队员们利用业余时间,印制宣传资料,制作宣传标牌,去奉化、象山、宁海多地开展宣传,让更多人了解无偿献血的光荣和伟大。

近年来,除了自己带头献血,郑世明将更多的精力放在了志愿队的工作中。他说,一个人的力量终究是有限,只有聚沙成塔,才能将无偿献血的事业做大做强。

“红色力量”无偿献血志愿服务队目前有480名队员,其中一半以上的人常年参加献血活动,少的一年三四次,多的一年十余次。每到血站血液紧张的时候,郑世明就会发动、组织小分

队志愿者前去献血。“前两天,0型血血小板没了,血站的工作人员打电话给我,我就急忙联系了10多个志愿者,一起去献血。”

为了增加红色力量的凝聚力和影响力,郑世明花了许多心思。他会抽空走访志愿者,组织大家爬山、联谊。每一次换届选举,他都是以接近全票的支持率连任队长。这让郑世明喜忧参半:“大家信任我,我当然高兴,但我年纪快到了,总要有人接我的班。”

郑世明要求接班人,肯付出,能服众,他自己一定会物色到合适的人选,让红色力量的明天更美好。



老郑连续5年获得全国无偿献血奖金奖。  
记者 许天长 摄

### 新闻背景

## 无偿献血志愿者 逐年扩大

截至今年11月底,我市无偿献血志愿服务队共开展服务1344人次,累计服务时间7667小时,服务人次较去年全年增加了9.4%,服务时间增加了27.7%。

参与无偿献血的市民人数也在增加。截至12月20日,我市共有72419人次参与献血,献血总量为21.7吨,较去年全年也有小幅增加。

目前,全市十一个县(市)区均建立固定献血屋,且实现了属地化管理的模式,每周运行至少5天(其中1天为双休日),提高了献血服务质量。

凡是荣获国家无偿献血奉献奖的我市献血者,凭相关证件可以免费游览政府投资主办的公园、旅游风景区等场所,到非营利性医疗机构就诊免交门诊检查费,免费乘坐城市公共交通工具。

我市共有2300人荣获国家无偿献血奉献奖。